

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

Ежедневный орган Томского Губисполкома и Губкома РКП.

№ 123. Пятница, 9 июня 1922 года.

Подписная цена: в год 12 руб., в квартал 3 руб., в месяц 1 руб. 20 коп. За доставку в другие города прибавить по 1 руб. 50 коп. в год.

Сегодня в номере:
— Головоломка политическим аналитикам в Берлине и во Франции.
— Заботоски в Германии принимают громадные размеры.
— Стратегия Кашмирской электростанции.
— И суду над партией эсеров...
— Главополитпросветом организуется агиткомитет по экономическому населению с целью ликвидации политического...
— Наркомедом разработаны мероприятия по борьбе с болезнями в области общественного здравоохранения.

В Пятницу 9 Июня,
В ГАРКЛУБЕ
ОТКРЫВАЕТСЯ
МАССОВЫЙ МИТИНГ
НА ТЕМУ
СУД НАД ПАРТИЕЙ Э.Р.
Начало ровно в 6 час. вечера.
ВХОД СВОБОДНЫЙ.

Опытные репортеры
Нужны для газеты «Красное Знамя». Обратиться к Секретарю редакции в часы приема.

Могуших продать
ЭНЦИКЛОПЕДИЧЕСКИЙ СЛОВАРЬ
продать продолжат в редакции газ. «Красное Знамя».

ХЛЕБНЫЙ ЗАЕМ.

Очередной задачей мест, от губернатора до села и деревень, в настоящее время является широкая популяризация принятого сессией ВЦИК декрета о выпуске государственного краткосрочного хлебного займа, а также приобретение каждым гражданином облигаций этого займа, на днах выпускаемых через Госбанк на общую сумму 10 миллионов пудов ржи, при стоимости каждой облигации от 1 до 100 пудов.

Заем обеспечивается хлебным запасом из поступлений продзаема и 10 миллионами рублей золотом.

К 1 декабря с. г. государство обязуется погасить заем. У многих граждан сложилось ошибочное мнение, что хлебный заем является очередной выкачкой государственного хлеба, предполагая, что за облигации нужно уплатить хлеб.

Дело вовсе обстоит не так. Облигации приобретаются на деньги. Государство же обязуется к 1 декабря с. г. погасить заем хлебом. Но если бы купивший облигацию позже дал раньше срока реализовать последние, он может пустить их в оборот по своему усмотрению.

Подписчики на заем с самого начала подписки получают 5 проц. дохода, т. е. заем выпускается по курсу в 95 процентов своей нарицательной стоимости; далее подписчики строят свои деньги от дальнейшего падения рубля, обеспечивая себя на самый тяжелый в смысле продовольствия период года—январь—март по лучшему от государства хлебному курсу, участвуют в возвращении бумажного денежного наводнения, т. е. в случае, если заем будет репозитивен полностью, т. е. в сумме 10 миллионов пудов ржи, то, считая в среднем по 600 руб. пуд, из оборота будет извлечено 6 миллиардов бумажных денег обр. 1922 года, т. е. половина всех дензнаков.

Но особо выгоден этот заем крестьянству, т. е. приобретаем облигации, оно последнее может провестись внес продзаема государству. Если, к примеру, крестьянин купил облигацию стоимостью в 100 пудов, а с него следует налога в 1922 году всего 100 пудов в равных единицах, то вместо

Памяти К. Н. Самойловой.

(К годовщине смерти).

«Год тому назад—9-го июня 1921 г., как раз в день открытия этой международной конференции коммунистов, умерла в Астрахани на асфальтовой дороге В. П. И. К. Самойлова, она же Н. Сибирская».

К. Н. Самойлову я знал давно с 1907-го года. До сих пор у меня в памяти один эпизод (случай) из ее жизни. Это было сейчас же после Ленинского партийного съезда и она как делегатка этого съезда делала в лесу перед обранком рабочих, на котором мне пришлось председательствовать, доклад об этом съезде. Она очень подробно останавливалась на борьбе в среде тогдашней думской социал-демократической фракции, между большевиками и меньшевиками, которых на съезде представляли Александрский и Черетовы.

Кто-то из рабочих—меньшевик, бывший в Ленинском и Александровском и Черетовы заявил:
—Как можно сравнивать этих двух заповедников. Она... человек серьезный, деловой, другой—Александров—выскочка, бахвал и человек фразы.

Тогда Наталья отозвалась просто и спокойно:
—Каково нам дело об этих личностях. Мы говорим о той и другой позиции и умеем обрисовать всю эту фразеологию.

Этим умением определять позицию, независимо от всякой фразеологии характера вел деятельность К. Н. Самойловой.

Вспоме, благодаря своему аресту я потерял связь с К. Н. Самойловой.

Пех отим известном Самойлова писала в корреспонденции в Париж.

Подпись: партийная печать.

В капиталистических странах.

Германия.

Коммунистический писатель. ВЕРЛИН, 4. Гауптман и ряд других германских писателей и артистов обратились к германскому министерству юстиции с ходатайством об освобождении писателя коммуниста Толлера, находившегося в 1919 году в тюрьме в Вормсе и впоследствии вышедшего из тюрьмы. Писатели ходатайствуют, чтобы Толлеру разрешено хотя бы присутствовать на генеральной ассамблее его последней партии.

Работа швейцарцев.

«Рото Фанс» публикует: разработка швейцарских организаций, состоящих на службе германского правительства. Газета напоминает, что барон Юнкер, бывший министр рессорный «спас» организация германской Красной армии, продолжал жить и работать в Германии не смотря на постановление об его изгнании за fabrication подложных документов. Не прекращают доставку ложной информации о Коминтерне и Советской России Владимир Орлов, сотрудник прежней петербургской охраны, и Кели Заберг. Орлов сообщил германскому правительству, что Радек в настоящий момент находится в Дессельдорфе. Германское правительство обратилось по этому поводу к швейцарскому посольству в Берлине; сообщало это, конечно, бывало известной швейцарской. «Таки образом»,—пишет газета,—не только французское правительство пользуется такими позорными средствами, как фальшивые «документы Апенхага»,—иначе правительство неминуемо в этом не знает».

Белград.

Нам буржуазная организация выборов.

ВНА, 20 мая. Организация белградских фашистов, известная под названием партии «Маджаро-сербов».

К суду над партией эсеров.

Вниманию эсеровских адвокатов.

За что судят предателей.

Выделяются резолюции вынесенные на массовых сходах Миргородского уезда. 17 крестьянских сходок предлагают представить 2 и 2/4 интернационалов существующих эс-эров просить Миргородский уезд, где 100 тысяч крестьян подтвердят зверства эс-эров над крестьянами. Эс-эры сжигали живьем, обваривали кипятком и закапывали живые крестьяне во время власти.

Портреты защитников эсеров.

III. Все тот же Вандервельде. (Третий снимок—вторая страница).

Открыто письмо фламандского эмигранта г-ну Вандервельде, бывшему хронисту почетной королевства Бельгия и лидеру II Интернационала.

Во время заседания в Берлине 3-х исполкомов 3-х Интернационалов, один из бывших товарищей Вандервельде обратился к нему в печати с открытым письмом, в котором отозвался председатель Вандервельде, между прочим пишет:

Да будет мне позволено, гражданин Вандервельде на 2-го Интернационала, отметить в Вашей памяти некоторые события: По Вашем возвращении в Брюссель в качестве министра юстиции, т. е. в качестве титулованного защитника несогласных швабско-бельгийской буржуазии, Вы арестовали в маленькой стране свыше 1,500 человек фламандцев, вся из которых состояла в том, что они требовали автономии для Фландрии, социалистов, стремившихся пойти по пути, начертанным Во-

дуге Герас был приговорен к пожизненному заключению.

Политическому арестованному Жану Гено тюремная администрация отказала в его просьбе присутствовать на похоронах его жены. Случай короткое время, Гено скончался в тюрьме.

Роза Гуктор, нацистка, была приговорена в трехлетнему тюремному заключению за «оранжевую» пропаганду.

Этот портрет, господин Вандервельде, я мог бы продолжать до бесконечности.

И германские рабочие с февраля 1920 года получают такое представление об истинном содержании Вашей демократической деятельности.

Раден о процессе.

МОСКВА 6. На пленуме Моссовета с докладом об эс-эрах выступил Раден, отклонивший неблагодарный шаг заграничной печати по поводу процесса над эсерами, заявляя, что эс-эры будут судить при закрытых дверях без участия. Союзность интернационала, разрыв эс-эров иметь не только русских защитников, но даже за границей.

го Пробуждения», названа, под предводительством властей, общими для черносотенных организаций методы предвзятости кампания Проценура беспорядки на выборах сельских собраниях оппозиционных партий, члены этой организации избивали ораторов, разгоняли собрания, революционные выступления, а первом даже бои. Они изгоняли и социал-демократичекая печать подлая жалоб на безразличность петроградских. Кроме того, собрания оппозиционных партий часто престо задерживались властями, в таком случае, совершенно парализовали их предвыборную агитацию. За кандидатурами следят как оштрафованные. Правительство агенты разбегают по деревням и покупают голоса крестьян. Что и состоит государственными и коммунистическими чиновниками, тем грозно угрожают, если они не будут голосовать за правительственных списков. О деятельности рабочих чьих бая «Маджарского Пробуждения», покровительствуемых Хоти, свидетельствуют ежедневные приближенные к берегам обрываются в Дунай трупы, на которых висят следы раб. Когда оплошительная печать заговорил об этих случаях, колония заявила, что «в Будапеште сражаются эсеров самобойства».

Румыния.

Преследование коммунистов.

ВНА, 3 В Бухаресте продолжают преследовать насильно над заключенными коммунистами. Вождь коммунистов доната Герас (?) на прогулке сопровождался солдатами. 155 заключенных коммунистов обрывают голодом. Прокурор заявил, что изобличено—единственное средство воздействия на коммунистов.

Восток.

В Восточной Европе.

В Восточной Европе, в частности в Польше, наблюдается усиление борьбы между различными политическими группами.

В Восточной Европе, в частности в Польше, наблюдается усиление борьбы между различными политическими группами.

В Восточной Европе, в частности в Польше, наблюдается усиление борьбы между различными политическими группами.

В Восточной Европе, в частности в Польше, наблюдается усиление борьбы между различными политическими группами.

В Восточной Европе, в частности в Польше, наблюдается усиление борьбы между различными политическими группами.

В Восточной Европе, в частности в Польше, наблюдается усиление борьбы между различными политическими группами.

В Восточной Европе, в частности в Польше, наблюдается усиление борьбы между различными политическими группами.

В Восточной Европе, в частности в Польше, наблюдается усиление борьбы между различными политическими группами.

Фронт мировой революции.

Голодовки в тюрьмах.

В Венгрии.
По сообщению из Будапешта, находясь в концетрации, лагерях — политзаключенные объявили голодовку. Венгерский министр предписал прекратить голодовку, прибегая даже к репрессиям.

Голодовка политзаключенных во Франции.

ВАРШАВА, 3. Конечный заключенный в тюрьме за покушение на Каземжа в 18 году объявил голодовку, продолжающуюся 8 дней. Коммунистов не запугать.
ВАРШАВА, 3. В связи с требованием прокуратуры о выдате суду депутатов Бамона и Путорны — коммунистов — «Юманите» пишет, что правительство не полагает коммунистов, которые будут бороться против милитаризма. УК.

Наступление капитала.

Организованность капитала.

ВАРШАВА, 20 мая. Отказываясь на вопросы о современных крупных боях, Поль Луи в «Юманите» обращает внимание пролетариата на этот новый, самый опасный метод поработничества рабочего класса. Наступление капитала, — говорит автор, — не есть пустое слово. Дело состоит именно в планомерном наступлении самого капитала в те области, в которых раньше господствовали мелкие капиталисты. Организованность капитала в эпоху мировой войны только упорно чинила, благодаря содействию заговорщиков, служившего ите ресам крупной промышленности. С 1919 в 1920 году ознаменована была рядом крупных забастовок, в которых вынужденными были прибегнуть рабочие. Напротив, в 1921 и начале 1922 г. г. характерную черту беспремерности в истории грандиозных забастовок. Даже самые забастовки, когда индустриальны, ка, например, выходила от рабочих, зачастую в действительности были вызваны попытками предпринимателей саботировать производство. Наступление предпринимателей, идущее рука об руку с наступлением крупной буржуазии в области политическом, стремится все поставить господство класса собственников, спасая его от экономического кризиса, и тем самым лишить рабочий класс всех достижений в завоевании. В неустанной погоне за властью, стремясь понизить оплату труда рабочего и удлинить рабочий день, пролетариат

французской компартии засидеть голодовку свою полную солидарность с депутатами.
Забастовки в Германии.
БЕРЛИН, 20 мая. В городах Хемнице, Плауене, Гора, Рорбах и др. разливается грандиозная забастовка текстильных рабочих. До настоящего времени забастовке было 40 000 рабочих, занятых в ткацких и крашевых работах.
БЕРЛИН, 22 мая. Забастовка рабочих южно-германской металлургической промышленности, повсюду, заканчивается неудачей. Руководители базарских рабочих согласились на компромиссное предложение базарского министра труда, которое хотя и содержит на бумаге принцип 46-часовой рабочей недели, предусматривает, однако, два лишних часа в течение недели, с укладкой на 48 часов. Проект об увеличении заработной платы касается пока только Баварии. Предложение министерства должно еще быть одобрено рабочими путем голосования, теперь, таким образом, предоставлено еще последнее слово.

нмателю стремится внести раскол и разложение в самые рабочие союзы, выбрасывая на улицу сотни тысяч тружеников с их семьями.
Достаточно вспомнить грандиозные конфликты английских угольных, железнодорожных, рабочих верфей. В машиностроительной промышленности пострадало от козла более миллиона рабочих, не считая их семей. В южной Германии 250.000 металлистов борются за свои права с февраля месяца. В Соединенных Штатах более 800.000 углекопов выстроились в ряды. Набравает еще целый ряд конфликтов в Чехо-Словакия, в Испании и др. странах. Все эти факты, по мнению Поля Луи, ясно доказывают, что «вораחים промышленных переговоров в промышленности мимолетна, и наступило время действительного наступления капитала выдвигает ко всей ее острой проблеме актуальную классовую борьбу.

Безработица там где властвует капитал.

ВАРШАВА, 21 мая. Положение безработных в Америке в каждом дню ухудшается. По сообщению американской буржуазной прессы, континент лиц, находящихся в поисках работы, увеличивается с каждым годом, а последние время резко изменился его соотношение с численностью населения, что так называемые «порядочные люди», нередко с высшим образованием, находящиеся в состоянии крайней нужды. Безработица между инженерами, получающими свыше 15.000 долларов в год, так же

вила, что и прежде, и эти принужденны посылать в восточные стороны. Американская рабочая партия старается всемерно облегчить положение безработных, образованных уже «Союз безработных». Проект организации помощи безработным, предложенный рабочей партией, встретил одобрение многих социалистов. Но буржуазная пресса старается помешать в этой деятельности коммунистической партии, пытаясь правительством в принятию репрессивных мер.

Рабочая солидарность.

ИВАНОВО-ВОЗНЕСЕНСК 3. Рабочие-металлисты собрались в пользу безработных Англии и Германии 100 миллионов рублей

центральной радио-телефонной станции, около Курского вокзала, при этом неосторожно в радио-приемники были присоединены некоторые городские телефоны. Передача была вполне известной.
В Таглице введены месячные сборы в сумме 60 тысяч рублей с человека в год. Рабочие от сбора освобождены.
Опасность в мивовале.
БАКУ, 20 мая. Работа по потреблению саранчи на исходе. Часть рабочих распускается. (Остается лишь минимальное количество рабочих для окончания работ (и наиболее кожные отряды для наладки дела за лето саранчи. Процент уничтоженной саранчи на территории Азербайджана достигает 75%. По всему Азербайджану потрачено только 300 дес. пшена, а на 50%, как утверждалось. Крестьяне считают опасность мивовалей и претянут к соседям городов.
Неделя борьбы с хищениями.
Ташкент. Неделя борьбы с хищениями грузов в районе Ташкентского узла дала хорошие результаты. Распуты 3 мая. Арестовано до 60 жандармов, мародеров. Хищения прекратились.
Переход Донбасса на хозяйственные начала.
Канцполюголья промышленность

ДАЛЬНИЙ ВОСТОК.

К Владивостоку «переворот».

Новое правительство во Владивостоке сконструировалось в составе — председателя Старковского, членом — Болдырева, Крапоткина, Пушова, Иванова. Распоряжением новой власти оба Меркулова арестованы. Все правительственные учреждения в руках новой власти.
Новое правительство поддерживают капеллевы во главе с генералами Вербицким, Молчановым, Болдыревым, Андрушечкиным.

По РСФСР.

Открытие Кашинской электростанции.

В деревне Тернове, Каширского уезда Тульской губернии, торжественно открылась Государственная Каширская электростанция. На открытие прибыли члены ВЦИК, совнарком, дека РКП, ВЦИС, русские и иностранные журналисты, которые были гостеприимно встречены рабочими. На массовом митинге почетным представителем избран Ленин, фактическим Панов. Ленину отправлена телеграмма: Каширская станция открыта. Первый камень электрификации заложил. Тысячи рабочих, крестьян и техников, собравшихся на открытие, шлют своему вождю электрификации горячий привет.

Милиционная агитация.

Главлитпривет, совместно с ВЦИС, НКЗ, НКВД и НКТ, организуют агитацию широкого охвата населения в поддержку новой жизни, политики и пожелания жилищного вопроса в современных условиях.
Медицинская помощь рабочим.
Наркомздравом совместно с ВЦИС разработаны для руководящих мест положения о порядке обеспечения медицинской помощью трудящихся. Каждое предприятие с числом рабочих не менее ста обеспечивается самостоятельным пунктом первоначальной медицинской помощи; при предприятиях с числом рабочих более 500 организуется амбулатория. На предприятия с числом их более 1.000 создаются больницы. Для обслуживания рабочих на дому создается

Успехи русского радио-телефона.

29 мая от 9 до 11 часов вечера Нижегородской радио-лаборатории производился передача по радио-телефону концерта, невольного под управлением профессора нижегородской консерватории. Концерт был слышен в радиостанции более тысячи верст. В Москве прием производился на

особый аппарат (с безлентами от русского лектора).
Парадельно с эти Наркомздравом сделано распоряжение и в каждом случае не расходуется полу часовых теперь страховые взносы на покрытие задолженности по содержанию лечебных учреждений и по вылате жалованья медперсоналу.
Страховые взносы должны расходоваться исключительно на организацию лечебной помощи пострадавшим.

По Красной Сибири.

Сибземмобилизация.

В Новосибирске 20 июля состоялось сибземмобилизация с участием наркомов Иваново.

Ремонт электростанции.

1 июля электростанция в Новокизовске прекратила работу ввиду ремонта.

Строительство мелководного рег.

Сибиробуро реорганизуем строй топ и стрелуны в полях рудоудства строились дороги — Ачинск-Минусинской, Баргатовой и Борониковской железной, а также

Науна и техника.

Радио концерт.

В предместьях Парижа состоялся радио концерт, который отличался от всех прочих концертов тем, что артисты находились на несколько верст от публики. Беспроводной олефер Эйфелевой башни открылся концерт речью, после чего электрические волны пронесли отдаленный публике воле артистов. Исключительный успех концерта, что свидетельствовало, будто звуки падают в залу.

Изобретение горной техники.

В Бухуме некто Будак недавно обогатил Донбасс новым изобретением гидравлического патрона, заменяющего динамитные пистоны, в которых у нас наблюдается большой недостаток. Испытание этого изобретения дало блестящие результаты. Действие этого гидравлического патрона по эффекту не уступает динамиту. Весь забой оказался подорванным.

Туннели под Ла Маншем.

В английском парламенте специальной строительной комиссией выслушана петиция, чтобы получить от правительства разрешение на возобновление работ по постройке туннеля под проливом Ламаши, который соединит Англию с континентом Европы. Проект установит полное сообщение между Англией и Францией.
Музей печатного дела.
Президиум 1-ой государственной учебно-практической школы-типографии в Петрограде приступил к устройству музея печатного дела и кабинета учебных пособий для изучения полиграфического производства. Задача музея — создать крупнейший музей печатного дела и искусства в Европе. В музее будут выставлены также различные материалы печатного дела.

Грабители на большой дороге.

Мировые капиталистические страны ведут, как бы разговоры о разоружении, а на самом деле заняты исключительно вооружением. Быстрый и неудержимый рост вооружения во всем мире — есть новая опасность мировой войны. Предотвратить эту опасность может только революционный мировой пролетариат, идущий под знаменем коммунизма. И он это делает.

Кое что о прошлом.

Мировая империалистическая (уничтожающая) война произошла вследствие столкновения экономических (хозяйственных) интересов, главным образом, Германии и Англии; все остальные страны приняли участие в этой войне постольку, поскольку каждая из них была заинтересована в победе одного из главных противников.

Англия и Америка.

Мировая война своим разрушением нанесла кое бы то ни было познание Северо-Американских Соединенных Штатов. Наоборот это капиталистически сильно развитая и богатая страна, забывая даже все воевавшие, и даже не воевавшие, страны. Все они теперь являются ее должниками, и все, за исключением быть может только одной Англии, не способными. Соединенные Штаты Америки на пути стремятся захватить

власть над миром и в особенности над морями. Она лихорадочно-быстро увеличивает свои военно-морские и военно-воздушные силы и это не может не вызывать такую же деятельность со стороны английских заправов, которые, вероятно в свою очередь присутств и увеличению своих морских сил.

В 1914 г., накануне мировой войны, Соединенные Штаты по тоннажу (сложности грузов) своего парового коммерческого флота стояли позади Англии, Германии, Франции, Японии, Италии. Тоннаж своего парового флота был в десять раз слабее тоннажа флота Англии. Но за время от 1914 до 1920 г. тоннаж Американского парового флота увеличился в шесть раз, оставив далеко позади себя Германию, Францию, Италию, Японию, заняв второе место после Англии.

В 1914 году тоннаж английской торговли составлял 18.900.000 тонн, американский — 2.000.000; в 1920 году тоннаж английского флота — 18.100.000, американского — 12.400.000. Английский флот уменьшился благодаря войне (подводные лодки топили) на 800.000 тонн, американский, наоборот, возрос на 10.380.000 тонн, т. е. на 500 процентов.

По всему видно, что Соединенные Штаты стремятся захватить торговый транспортный морей и оттеснить Англию на второе место.

Германе более опасный характер носят уния С. Штатов против Англии в области военно-морских вооружений.

Английское правительство не раз провозглашало, что английский флот всегда и при всех обстоятельствах должен быть равен соединенным флотам двух наиболее сильных морских государств мира. Это положение считается основой английской военно-морской политики, и не раз было санкционировано (установлено) всеми государственными органами — учреждениями страны.

Соедин. Штаты, как видно по всему, совершенно не хотят соглашаться с этим решением Англии.

В одном из докладов американского морского ведомства за 1920 год, говорилось следующее: «Морское ведомство преследует военно-морскую политику, согласно которой, флот С.Штатов должен делаться равным по силе своему могущественному флоту, на кой только имеет казая-либо другая держава на земном шаре. С этой целью мы будем увеличивать наш флот с года на год, в соответствии с нашими ресурсами (средствами); эта цель должна быть во что бы то ни стало достигнута не позже 1925 г.»

Тов. Назавнич тогда же писал: «Данные, приводимые французской прессой, свидетельствуют, что уже в 1923 году, т. е. за два года до назначенного срока, Соедин. Штаты имеют шансы (надежды), если Англия не направит свои силы, пережить последнюю по тоннажу боевого флота.»

Мы не сомневаемся в том, что Англия не сидит, и не будет сидеть, сложа руки и смотреть на этот быстрый рост вооружения сил Америки. Мы таким образом представляем при помощи тонны оных крупнейших мировых разбойников к своему вооружению, кото

рое может стать червоточным последствием.

Америка и Япония.

Японский империализм — захвативший капитализм, хотя и волею, но достаточно хищный. Под шумок мировых войн он подтянул себе всю Корею, в результате русско-японской войны он положил свою лапу на Южную Манчжурию и почти весь Куантуский полуостров.
«Пока европейские державы» — пишет тов. Назавнич, — «и Соединенные Штаты были заняты европейской войной, империалистическая Япония глубоко внедрилась в Китай, захватива здесь важнейшие стратегические (военные) и экономические (хозяйственные) позы в ущерб Англии и, прежде всего Сев. Штатам.»

Версальский грабительский мир отдал в руки Японии все бывшие немецкие колонии. Это дало возможность Японии ухватить свое господство в Тихом Океане получив там новые опорные — стратегические пункты.

Старая вражда между Японией и Америкой из-за захвата Китайского, и вообще Дальне-Восточного, рынка расширилась, углубилась и получила новую окраску, тем что укрепила позицию Японии. Но империалистическая Япония далеко еще не удовлетворена эти своими захватами. Она фактически захватила Владивосток, но в ней там удобные и неудобные ей правительстве, как маршротом (тупым движущимся) и не прочь разогреть свою власть на все Дальневосточную республику. Но хотя Америка далеко не дружелюбно относится к ней в Д.-В. в. в Советской России она все-таки не может не реагировать (обра

щать внимание) на эти хищнические захваты Японии. Америка хорошо понимает, что желание Японии, хотя бы и во вред ненавидимой Советской России, грозить ее «живущим» интересам, в ее экзеквации Дальневосточных провинций.

Рост милитаризма и моринизма в Японии также шло, как и в Америке и сев. Япония до сих пор не разрешается еще спустить в открытое столкновение с Америкой, то это потому, что она и в военно-мисском (хозяйственно-промышленном) и в финансовом (денежном) отношении слабее своей морской соперницы. Но это столкновение неизбежно, как неизбежно столкновение двух поездов пушечных друг против друга по одному пути, по одним рельсам.

Англия и Франция.

До империалистической войны Франция нельзя было считать страной с крупной индустрией (промышленностью). Во Франции были великие военные фавориты джентльменов, таких «архидворных» поручик, как Полека-Ворта, великие ювелирные — золотые и платиновые безделушки, но во Франции не было никакой крупной промышленности. Это была страна мелкого производства, правда с громадным банковско-финансовым (денежным) капиталом. Это объясняется тем, что в земельных богатствах Франции не было достаточного количества железа и каменного угля, без чего немиссия со временная крупная индустрия.

В результате мировой войны Франция отточила Эльзе-Лотаринские департаменты (губернии) с их громадными залежами угля и железа и установила свое господство над немецким Рурским бассейном, обязав Германию Версальским

договором Дового бассейна переодит на хозяйственно начала. Не в виду того, что после войны немедленное применение декрета о национализации 21 марта с. г. в настоящих условиях раздух трагедии и в силу многих других причин поставило бы замкнуто-угловую промышленность в весьма затруднительное положение, совет труда и обороны постановил: 1) оставить в силе обязательство германского по снабжению ЦКК Донбасса зернохлебом, другой, мясом, рыбой, жирами, зерном) и обещавшим, 2) обратиться все средства, получаемые от продажи доносского топлива в период с апреля по сентябрь сего года исключительно на нужды ЦКК Донбасса.

В Грузии введен специальный налог за пользование оросительной водой.

В Одессе прибыл американский пароход с грузом в 100.000 пуд. американской муки и 50.000 фун. аргентинского мелако.

На с. «Исторические воды» в устье в ход стальной завод.

На днях выхлудит в Москве № 1 журнала «Вестник Госуд. Стрелкования».

В Таглице состоялось торжественное открытие академии художеств Грузии.

для работ по поиску путей сообщения Сибари.

Браченко - питат. отряд.

Из Омска в Токанский уезд отправляется арчебно-питательный отряд для питания 200 голодающих детей.

Голодающий в север.

Сибиробуро отпустил Сибироту сылов 50.000 пудов хлеба для отправки его в северную голодающую окранию Сибари.

Помощь Сибиробуро.

Сибиробуро ВСНХ постановило распределить между всеми военными органами 2.000 голодающих детей.

Музей печатного дела.

Президиум 1-ой государственной учебно-практической школы-типографии в Петрограде приступил к устройству музея печатного дела и кабинета учебных пособий для изучения полиграфического производства. Задача музея — создать крупнейший музей печатного дела и искусства в Европе. В музее будут выставлены также различные материалы печатного дела.

На хозяйственном фронте. На томских государственных мельницах.

На хозрасчете.
С 1 марта Томские Гемельны цы № 1 и 2 перешли на хозяйственный расчет. И с этого момента, можно определенно сказать, что экономические предприятия начинают удаваться. Для того, чтобы лучше понять в чем выражается это улучшение, надо немного остановиться на периоде ведения предприятия до перехода на хозяйственный расчет и после перехода.

До перехода 3% перемена шла только на увеличение содержания в обочины и сдвигами в т. о. «за процента» работали сами, а все остальное потребовало для предприятия, как то: топливо, сыпучие материалы и т. д. доставлялось ГСМХ.

С переходом же на хоз. расчет предприятие осталось 4 1/2% — избыточно на все расходы на этих 4 1/2% предприятие должно «выпорачиваться» — значит жалованье рабочим и служащим, приобрести топливо и т. д., ремонтировать и переоборудовать. И надо сказать, что если до сих пор Гемельны цы, как назывались, не самоубиваются — то только по причине не полной нагрузки из-за отсутствия сырья. Надо думать, что как только таковое будет в достаточном количестве мельницы если сразу и не будут приносить «барыши», то во всяком случае станут безубыточными.

В связи с этими переживаниями в области эксплуатации мельниц — стоит перемены в жизни рабочих мельниц.

Что было.
Раньше рабочий самое меньшее получал 3 пуда муки, да кроме того, целый ряд других продуктов в достаточном количестве. Кроме того, необходимо сказать, что в качестве практической помощи, трудовая дисциплина была слаба — был распространён взгляд на предприятие как на добычу коровы. Требования из заводоуправления удовлетворяли своих личным нужам — в чем последнее не от казались. Таким образом, жизнь прощавали, не заглядывая вперед, но думая о судьбах предприятия.

Теперь другое.
Серьезно другое получило вид перехода на хоз. расчет.

1) Давать на расходе 3 проц. фактически расходы был меньше 1 проц. (таким образом, оставалось минимум 2 проц.) на содержание рабочих.

2) В лич. простоя — (за отсутствие сырья или поломки) — удовлетворялись по ставкам ГСМХ — сверх нормы.

3) На расходе 2 проц. за переоборудование — 2 1/2%.

Товарищи рабочие, пишите в свою газету «Красное Знамя», помните, что она живет вашей поддержкой.

говором почти весь свой уголь продают ей. Приложив ко всему этому свой финансовый капитал Франция твердо решила развить своего индустрию, но это совсем невыгодно Англии, желающей иметь так близко около себя сильного конкурента. Это раз.

Второе. Берсальдики миров Франция и Англия ограбили у Германии все ее колонии на, так называемом первом африканском континенте. Но разделили они их так, что как для них вечерним солнцем приходило теперь эти колонии охранять от нападения со стороны друг друга. Англия переводит громадные флот, состоящий из 60 линейных кораблей, броненосцев — дредноутов, супер дредноутов и крейсеров, которые раньше охраняли Англию против Германии, в Средиземное море — для охраны важной английской торгово-морской Средиземной дороги против возможных опасностей со стороны Франции и для утверждения на этом пути берсальдийской английской гегемонии (власти).

Интерес этих двух «союзниц» становится также и на Ближнем Востоке и в самой Европе.

Приводилось поэтому наблюдать характернейшие картины: Англия настаивала на повышении цен на русский уголь, который вывозится во Францию, т. е. защищала интересы своего «врага» — Германии в ущерб своей «союзнице» Франции, причем говоря, совершенно не хотела допустить германскому уголю увеличивать французский промышленность. Чтобы надолго упредить свое господство над Германией, Англия* довоза численности ее армии до 200.000 человек. И Англия очень

Партийная работа.

Письмо из Тайги.
Тайга — один из крупнейших железнодорожных узлов Сибири и находит в своем губернском центре — Томске на расстоянии всего лишь восьмидесяти с лишним верст. Какое бы, что все существующие условия (рабочий район, близость к руководящему губернскому партийному органу и т. д.) обязывают быть Тайгу образцовым районом губернии. На самом деле этого нет. Даже связь с губернским комитетом настолько слаба, что всякие циркуляры, инструкции и постановления получают здесь не раньше, чем через неделю.

Нам лично пришлось на месте убедиться, что некоторые кампании, проводившиеся губкомом, Тайгинским райкомом или совершенно не проводились, или проведены не так, как это нужно.

Объясняет это непорядочное явление работником райкома тем, что распоряжения из губкома получаются поздно.

Несомненно, такая отсталость, которая ничем не может быть оправдана, отражается на состоянии всей партийной работы в тайгинской организации.

Работа эта не только не поставлена образцово, но значительно слабее, работы других райкомов губернии.

Объясняет это прежде всего тем, что Тайгинская организация не располагает достаточным кадром опытных партийных работников.

Товарищи жаловались даже на то, что у них нет даже ни менее видных коммунистов, которых можно было бы использовать в качестве секретарей крупных ячеек.

Между тем, в состав Тайгинского райкома входят некоторые опытные ячейки, как, например, ячейка лыжничьего завода.

Учитывая значение Тайги, как одного из рабочих районов, губернский комитет партии должен уделить ее партийным силам, без отсутствия которых не даст возможности поднять партийную работу на соответствующую высоту.

А если эти высказать можно. Томская городская организация насчитывает порядочное количество членов партии, которые в общем незаметны на общем фоне губернского центра. Но если часть на них возлагать хотя бы в качестве секретарей наиболее крупных рабочих ячеек, мы убеждены, что они принесут нам значительно больше пользы, чем в Томске.

Работу в этом направлении надлежит бы организационно-инструкторскому отделу губкома провести.

Мы не будем подробно останавливаться на работе отделов тайгинского райкома. Отметим лишь, что все отделы нуждаются в хорошем руководстве соответствующих

От редакции: в письме получено с большим озабочением.

Инструкторских групп, поселков, компаний и вопрос партийной работы.

Неоспоримая важность для нашей губернии двух последних вопросов не требует доказательства.

Доход отделов Губкома не обличает большого периода жизни организации, но, тем не менее, его значительность и интерес огромны.

Губком начал свою жизнь в болевший год организаций на мест, когда закатывался хирургическая операция — части рядов организации.

Сейчас за месяц работы Губкома, работы в невероятных тяжелых условиях, мы можем с удовлетворением констатировать его светлые результаты.

Важнейшим из них — усиление внутри организации товарищеской спайки.

В союзе Ирсевизи.

Прягоние Губ.отдела союза после проведения переорганизации членов (о чем будет сообщено особо), все свое внимание сосредоточило на разрешении вопросов, связанных с увеличением числа почтово-телеграфных работников, служащих основной и главной задачей в новой политике союза.

Восстановлена бывшая управленческая Губ.федерация ассоциации охраны труда. Организован Отдел Труда с функциями по тарифам, экономическим, охране труда и социального страхования-вопросам.

Создана комиссия по развитию почтово-телеграфных работников в губернии по массовому.

В тарифной области союзом заключено с отделом связи временное тарифное соглашение, заменившее на продолжительное время выработанный в центре колд. декретный договор. Нынешней квалификацией рабочие, как неучастники почтой труда переведены в 1 и 2 разряда в 3.

В области охраны труда — правлением велено много практической работы. Имя на свои средства (нужно за средства Губтруда) командированы по губернии инспекторы труда для обследования пригодности помещений почтово-телеграфных предприятий и выяснения условий труда работников и их быта.

В настоящее время обследование производится в Шагском и Кузнецком уездах.

У союза имеется свой врач, обслуживающий медпомощь в почтовой амбулатории и также больные на дому.

Союзом приняты меры и скорее всего возрос административный стрессовый отчаяний.

По культурно-просветительной отрасли дела ведется подготовительная работа, выражающаяся в скорейшем создании фонда на культурные нужды союза.

Для усиления работы по оказанию помощи годоизменным союзом совместно с отделом связи организована комиссия из трех лиц, причем один, освобожден от других занятий и ведет работу только в этом направлении.

Связь союза с отделом связи довольно тесная. Работе массы интересуются охваткой работой и взаимоотношения к деятельности ирсевиэции.

Сигара.

Действия и распоряжения местной власти.

ПРИКАЗ ГУБИСПОЛКОМА № 419
Всем губернным государственным учреждениям и общественным организациям.

Первого мая совершается третий губернский совет. Члены совета должны получить свое представление о состоянии советской работы в губернии и тех результатах, которых достигли в своей деятельности правительственные и общественные учреждения.

Почему губисполком приказывает, под личной ответственностью руководителей губернского аппарата, к исполнению следующего:

- 1) Представить кратко отчетные данные о результатах работы учреждений за год, обобщен на едином печатном листе; листы должны носить характер систематической сводки фактов и должны быть в области подведомственной работы и не должно быть загромождено частностями и мелкими деталями.
- 2) Передать в комиссию для устройства выставок советской работы все имеющиеся в учреждениях картограммы, диаграммы и другие работы (карты, книги и пр.), характеризующие деятельность органов советской власти или той или иной отрасли хозяйственной и культурной жизни губернии; если в распоряжении учреждений нет готовых графиков, они должны быть изготовлены в срочном порядке, или, не крайней мере, сообщить цифровые данные, заслуживающие графической передачи с соответствующими пояснениями для составления по ним диаграмм.
- 3) Представить графически изображенную, хотя бы вчерне, схему построения губернского аппарата и его уездов, районов и прочих подразделений, включительно до мелких ячеек, с указанием числа лиц, обслуживающих их в настоящее время.

Все означенные материалы должны быть представлены не позже 12 июня с. г. в комиссию по составу совета при губисполкоме (комната № 9).

Председатель организационной комиссии по составу совета М. Фуганфиров.

Жертвы и бедствия народом обеих стран.

Румыны «проклято» заинтересованы в ослаблении своего старого врага Болгарии. Захватив Бессарабию она вечно держит запертыми вож приготовленный для советских республик России и Украины.

Польша ни на минуту не оставляет свою мечту расширить свои границы, доведя их в границам 1772 года. Превратить Польшу в великодержавную страну — от моря до моря — от Данцига (Германия) до Одессы — такова военная программа польской буржуазии.

Это и заставляет эту разоренную и нищую страну, находящуюся на краю финансового банкротства — враждовать державы полумиллионную армию, которая является третьей по величине в Европе.

Польша ведет открытую враждебную политику по отношению к Германии, полусермыну — к Советской России, тайную — к чехо-словакам и националистическую к малым юг. Лтвие.

Ныне глава польского государства Г. Пизуский занят образованием союза четырех: Польша, Чехо-словакия и Юго-Славия для борьбы с Германией и Сов.Россией.

Кровавая Венгрия находится в постоянной вражде со своими соседями, французами, как и она сама, с Румынией, Чехо-словакией и другими.

Все близкий Восток представляется собой плачущий котел, который не сегодня завтра должен быть взорван.

Роль пролетариата.
Мировые хищники неустанно идут в новой советской (было, к новому истреблению и исключительно миллионов пролетариата всех стран и всех народов.

Работе массы всех стран не могут не видеть надвигающую грозу.

Она ясна для самых дальних отсталых из них, которые до сих пор продолжают еще находиться под влиянием воледей 2-го Интернационала, отх. явив в непосредственных виновников исландно закончившей мировой войны.

Коммунистический Интернационал, в своем стремлении к образованию единого рабочего фронта во всем мире, одним из своих главных лозунгов выдвигает — борьбу против надвигающейся угрозы новой войны. Вожди 2-го и 2 1/2 Интернационалов стараются сорвать этот единый рабочий фронт, ибо они хотят новую мировую войну, ибо они, как прислужники буржуазии не прочь зарезать новые миллионы рабочих и крестьян на алтаре гас подвига капитализма.

Только один Коминтерн стоит твердо и несомненно на страже интересов мирового пролетариата. И если рабочий класс во всех странах не захочет истечь кровью в интересах буржуазии, он должен будет стать под знаменем Коминтерна.

Имею только один совет: всем борющимся против буржуазии за конечные цели рабочего класса.

Валютная революционная рука пролетариата должна енести весь буржуазный, обогранный пролетарский провоз, мир, со всеми его прихвостными-согластателями, вернуть над миром знамя Советской власти, знамя Коминтерна.

Ибо Советская власть, ведущая к коммунистическому строю, является единственной гарантией постоянного мира и братства всех народов.

Я. Городецкий.

